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XXVI Reunião do Subgrupo de Trabalho N° 4 “Assuntos Financeiros” 

Comissão de Seguros 
Segunda reunião de 2008 

19 a 21 de novembro 
Rio de Janeiro, BRASIL 

 
 

ATA DA REUNIÃO 
 
Realizou-se na cidade do Rio de Janeiro, Brasil, entre os dias 19 e 21 de novembro de 
2008 a Reunião da Comissão de Seguros, integrante do Subgrupo de Trabalho Nº 4 
“Assuntos Financeiros”, com a presença das Delegações de Argentina, Brasil, 
Paraguai e Uruguai, conforme Anexo I. 
 
A delegação da Venezuela não participou da presente reunião. 
 
A seguir serão expostos os temas tratados na reunião, segundo agenda do Anexo II: 
 
1. Considerações sobre o “Acordo marco sobre condições de acesso para 
empresas de Seguros com ênfase no acesso por sucursal”. 
 
Em vista das assimetrias de requerimento de capital de acesso dos Estados Parte, 
para avançar no processo de integração, pensou-se que um Estado Parte de destino 
aceite os demais requisitos de autorização verificados no Estado Parte de origem, 
quando cabível. 
 
Nesse sentido acordou-se analisar os requerimentos de cada país para operar em 
seguros que serão enviados à delegação do Paraguai antes de 30 de abril de 2009 
para serem comparados na próxima reunião.  
 
Além disso, decidiu-se concentrar os esforços do processo de integração 
primeiramente no ramo vida com reservas matemáticas, que por suas características 
técnicas, seria o mais adequado. 
 
2. Discussão sobre a implementação da segunda etapa dos Princípios Básicos 
de Seguros (PBS) da IAIS: determinação da estratégia de implementação dos 
PBS adaptados à realidade do Mercosul. 
 
De acordo com o ponto anterior, na próxima reunião se fará uma análise exaustiva dos 
PBS 6, 7 e 9, relacionados com a autorização para operação. 
 
3. Avaliação do cumprimento do Programa de Trabalho 2008.  
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O quadro com a análise completa do cumprimento do Programa de Trabalho de 2008 
foi agregado como Anexo III. 
 
4. Elaboração do Programa de Trabalho para 2009 
 
As delegações elaboraram Programa de Trabalho para o ano 2009, que se encontra 
no Anexo IV. 
 
5. Assuntos diversos  
 
5.1 Acordou-se que, devido à quebra do monopólio de resseguro no Brasil, para a 
próxima reunião está convocada a Subcomissão de Resseguro e, para tanto, os 
Estados Parte deverão apresentar o marco regulatório atualmente vigente em cada 
país. 
 
5.2 Com relação à solicitação da coordenação relacionada com a Declaração da 
Cimeira sobre Mercados Financeiro e a Economia Mundial do G-20, realizada em 
Washington, em 15 Novembro de 2008, esta comissão entende que seus trabalhos 
estão alinhados com o proposto visto que se avança com a implementação dos 
Princípios Básicos de Seguros, preconizados pela IAIS (International Association of 
Insurance Supervisors) que refletem as melhores práticas de supervisão e regulação 
em nível mundial. 
  

 
A próxima reunião da Comissão de Seguros, integrante do Subgrupo de Trabalho Nº 4 
“Assuntos Financeiros”, será realizada em Assunção, no Paraguai.                  
A presente ata está acompanhada dos seguintes Anexos: 
 
Anexo I: Lista de Participantes (por Delegação).  
Anexo II: Agenda.  
Anexo III: Avaliação do cumprimento do Programa de Trabalho 2008. 
Anexo IV: Programa de Trabalho para 2009. 

 
Pela Delegação da Argentina 
 
ADRIANA IRENE BARREIRA      _________________________ 
 
CARLOS OSCAR CROSETTO    _________________________ 
 

 
Pela Delegação do Brasil 
 
RODRIGO DE BOROBIA PIRES GONÇALVES    _________________________ 
 
RODRIGO AUGUSTO REIS RIBEIRO               _________________________ 
 
PAULO CESAR DE FREITAS MAMEDE            _________________________ 
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Pela Delegação do Paraguai 
 
DERLIS PENAYO RAMÍREZ                                            ________________________ 
 
Pela Delegação do Uruguai 
 
ELSA HOLT                                            __________________________ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


